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ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπόθεση του Σπυρίδωνος Εξάρχου .
ΣΧΕΤ: Η με αρ. πρωτ. 236/24-11-2017 ΑΝΑΦΟΡΑ.   
        

Απαντώντας  στο  ανωτέρω  σχετικό,  που  κατατέθηκε  στη  Βουλή  από  το  Βουλευτή  κ.
Ν.Νικολόπουλο  ,  σχετικά  με  επαναχορήγηση  διακοπείσης  σύνταξης  υπερήλικα  και
σύμφωνα το με αριθμ. πρωτ. 3510/5.12.2017  έγγραφο του ΟΓΑ, αρμοδίου κατά νόμο
οργάνου  για  την  χορήγηση  της  σύνταξης  ανασφαλίστου  υπερήλικα,  σύμφωνα  με  τις
διατάξεις του Ν. 4093/2012 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα, σας πληροφορούμε
τα εξής:

Ο κ. Εξάρχου Σπυρίδων του Δημητρίου δικαιώθηκε σύνταξης ανασφάλιστου υπερήλικα
σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 1286/1982, (άρθρο 1 παρ. 2) όπως ίσχυαν, με την
απόφαση αρ. 118/2011 της Προϊσταμένης του Περ/κού Υποκ/ματος ΟΓΑ Στερεάς Ελλάδας
(εφεξής ΠΥΣΕ) με έναρξη συνταξιοδότησης από τον Οκτώβριο του έτους 2010.
Με το ν. 4093/2012, (άρθρο πρώτο, Υποπαρ. ΙΑ. 6, εδάφιο 5) έγινε ανασχεδιασμός του
πλαισίου συνταξιοδότησης των ανασφαλίστων υπερηλίκων και θεσμοθετήθηκαν νέες
αυστηρότερες προϋποθέσεις χορήγησης της σύνταξης. Με τα κριτήρια που ορίζονται στις
περιπτώσεις β΄ μέχρι δ΄ του ανωτέρω εδαφίου, επανακρίθηκαν από 1/1/2013 και όλοι
όσοι είχαν καταστεί ήδη συνταξιούχοι, όπως ο κ. Εξάρχου.
Κατά την επανεξέταση πρόεκυψε ότι ο κ. Εξάρχου δεν πληρούσε τα κριτήρια που είχαν
τεθεί με την περίπτωση δ΄ του εδαφίου 5 του ανωτέρω νόμου, γιατί ελάμβανε επίδομα
στεγαστικής συνδρομής ύψους 362 € μηνιαίως από τον Δήμο Χαλκιδέων.
Σημειώνουμε εδώ ότι σύμφωνα με το με ημερομηνία 1/3/2010 «ΜΙΣΘΩΤΗΡΙΟ
ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΟ ΚΥΡΙΑΣ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ», ο κ. Εξάρχου είχε ενοικιάσει στην περιοχή της
Αυλίδας «..... μια διώροφη μονοκατοικία 240 τ. μ. εντός οικοπέδου / κήπου 1400 τ. μ.
περίπου που βρίσκεται ............», με μηνιαίο μίσθωμα 600 € πλέον χαρτοσήμου.
Λόγω της υπέρβασης του εισοδηματικού κριτηρίου (από το ύψος επίδοματος στεγαστικής
συνδρομής) διακόπηκε η καταβολή της σύνταξης ανασφάλιστου υπερήλικα από 1/1/2013,
σύμφωνα με την απόφαση αρ. 13542/Λ/2013 της Προϊσταμένης του ΠΥΣΕ.
Από νεώτερο έγγραφο του Τμήματος Κοινωνικής Πολιτικής του Δήμου Χαλκιδέων
προέκυψε ότι, από 1/12/2013 το καταβαλλόμενο στον κ. Εξάρχου επίδομα στεγαστικής
συνδρομής είχε μειωθεί στο ποσό των 330 € μηνιαίως. Κατόπιν τούτου του
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επαναχορηγήθηκε αναδρομικά η σύνταξη από 1/12/2013 (μήνα κατά τον οποίο πληρούσε
ξανά τις νόμιμες προϋποθέσεις), με πρώτο μήνα πληρωμής τον Απρίλιο έτους 2014.
Κατά της αρ. 13542/Λ/2013 απόφασης της Προϊσταμένης του ΠΥΣΕ, ο κ. Εξάρχου
υπέβαλε ένσταση ενώπιον του κατά το άρθρο 40 του Καταστατικού Ασφάλισης και
Συνταξιοδότησης Αγροτών Οργάνου (ΠΔ 78/1998) η οποία συζητήθηκε στις 20/12/2014.
Με την απόφαση αρ. 7429/ΚΥ/2015 το αρμόδιο για την εκδίκαση Όργανο, απέρριψε την
ένσταση.
Μετά την παραλαβή της απόφασης αυτής, ο κ. Εξάρχου υπέβαλε «ενώπιον του Διοικητικού
Συμβουλίου του ΟΓΑ και του αρμοδίου Οργάνου Εκδίκασης Ενστάσεων» το με ημερομηνία
19/4/2015  αίτημα  το  οποίο  χαρακτήρισε  «ένσταση»  και  ζητούσε  επανεξέταση  της
υπόθεσής του
Με το αρ. 21426/5-2015 έγγραφο του Κλάδου Α΄ Συντάξεων του ΟΓΑ, γνωστοποιήθηκε
στον κ. Εξάρχου ότι, κατά των αποφάσεων του Οργάνου Εκδίκασης Ενστάσεων, μπορεί να
ασκηθεί προσφυγή μόνο ενώπιον των Διοικητικών δικαστηρίων.
Σημειώνεται ότι η παροχή της σύνταξης ανασφάλιστου υπερήλικα δεν είναι ασφαλιστική
αλλά προνοιακού χαρακτήρα, οι δε όροι και προϋποθέσεις συνέχισης της καταβολής της
μεταβάλλονται. Ακόμα και μια εισοδηματική μεταβολή ή μεταβολή στην οικογενειακή
κατάσταση που επηρεάζει τα εισοδήματα, μπορεί να δημιουργήσει κώλυμα στην συνέχιση
καταβολής της σύνταξης. Τα δεδομένα αυτά καθιστούν επιτακτικότερη την υποχρέωση
επανελέγχων, που σε κάθε περίπτωση έχει η Δημόσια Διοίκηση. Ο ΟΓΑ προβαίνει σε
επανελέγχους για να διαπιστώσει αν εξακολουθούν να συντρέχουν οι προϋποθέσεις για
την νόμιμη συνέχισης της χορήγησής των παροχών του. Στα πλαίσια αυτά έγινε
επανέλεγχος των προϋποθέσεων συνέχισης καταβολής της σύνταξης του κ. Εξάρχου.
Κατά την διενέργεια του επανελέγχου και προ της αναστολής καταβολής της σύνταξης,
κοινοποιήθηκε στον κ. Εξάρχου το αρ. πρωτ. 6155/19-11-2015 έγγραφο, που
απευθυνόταν στον ανταποκριτή ΟΓΑ του τόπου κατοικίας του, προκειμένου να λάβει
γνώση και να προσκομίσει στον ανταποκριτή του ΟΓΑ, τα απαραίτητα δικαιολογητικά.
Τα ως άνω δικαιολογητικά περιήλθαν στο Υποκατάστημα του ΟΓΑ στις 31/12/2015,
ελέγχθηκαν και δόθηκε εντολή συνέχισης καταβολής της σύνταξης αφού πληρούσε τις
προϋποθέσεις συνταξιοδότησης που έθετε ο ν. 4093/1912. Επισημαίνουμε ότι δεν
διακόπηκε η σύνταξη του κ. Εξάρχου, αλλά ανεστάλη η καταβολή για την διενέργεια του
επανελέγχου, ο οποίος διενεργήθηκε τάχιστα με δεδομένο ότι τα ζητούμενα δικαιολογητικά
περιήλθαν στο Υποκατάστημα του ΟΓΑ στις 31/12/2015 και στις 7 Ιανουαρίου 2016 είχαν
ελεγχθεί και δόθηκε εντολή συνέχισης καταβολής της σύνταξης.
Επειδή,οι συντάξεις του ΟΓΑ καταβάλλονται μέσω ΗΔΙΚΑ, δεν κατέστη δυνατή η καταβολή
της  σύνταξης  πριν  από  τον  Μάρτιο  του  2016,  όποτε  και  άρχισε  να  καταβάλλεται,
αναδρομικά από 1/1/2016.
Κρίνουμε σκόπιμο να ενημερώσουμε ό τι από τα δικαιολογητικά που υπέβαλε στον ΟΓΑ
πρόεκυψε ότι, σε παρελθόντα έτη που δεν επηρέαζαν το συνταξιοδοτικό δικαίωμα, είχε
εισοδήματα από μισθούς που, σύμφωνα με όλες τις ενδείξεις, είχε αποκρύψει από την
ΔΟΥ.
 Oι αρμόδιες Υπηρεσίες του ΟΓΑ, όπως είχαν υποχρέωση, ενημέρωσαν εγγράφως την
ΔΟΥ Χαλκίδας, από όπου δόθηκε εντολή ελέγχου των εισοδημάτων του ανωτέρω
Όσον  αφορά  στο  θέμα  ενημέρωσής  του,  ο  κ.  Εξάρχου  έχει  αποστείλει  στην  αρμόδια
Υπηρεσία  του  ΟΓΑ δεκάδες  επιστολές  για  την  υπόθεσή  του,  με  ίδιο  ή  παραπλήσιο
περιεχόμενο. Δεν μπορούν να απαντηθούν μια προς μια λαμβανομένου υπόψη ότι πχ στις
22/2/2016 είχε αποστείλει δυο επιστολές με φαξ
Έχει λάβει όμως αρκετές έγγραφες απαντήσεις, από την Κεντρική Υπηρεσία του ΟΓΑ και
το ΠΥΔΕ, παράλληλα με τις απαντήσεις σε τηλεφωνήματά του προς τον ΟΓΑ.
Είχε, επίσης, μεταβεί κατ΄ επανάληψη, σε παλαιότερα χρονικά διαστήματα, στο γραφείο
του  Διοικητή  του  ΟΓΑ  και  του  Αναπληρωτή  Γενικό  Διευθυντή  Ασφάλισης,  όπου
ενημερωνόταν προφορικά για το νομοθετικό πλαίσιο και την πορεία της υπόθεσής του. 
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Πλέον όμως των ανωτέρω:
- Με το αρ. πρωτ. 2202/8-4-2016 έγγραφο του ΠΥΣΕ ενημερώθηκε η κ. Εισαγγελέας
Πρωτοδικών Χαλκίδας, στην οποία είχε προσφύγει, για τις ενέργειες του ΟΓΑ.
- Με το αρ. πρωτ. 40348/9-9-2016 έγγραφο του ΟΓΑ ενημερώθηκε  η Γενική Γραμματεία
του Πρωθυπουργού.
- Με το αρ. πρωτ. 40349/9-9-2016 έγγραφο του ΟΓΑ ενημερώθηκε το Υπουργείο
Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης.
- Ενημερώθηκε από τον ΟΓΑ το έτος 2016 εκτενώς το Σώμα Επιθεωρητών – Ελεγκτών
Δημόσιας Διοίκησης, όπου επίσης είχε προσφύγει
.Κατόπιν των ανωτέρω, θεωρούμε ότι ο κ. Εξάρχου έχει ενημερωθεί επαρκώς για τα
ερωτήματα που έχει θέσει στον ΟΓΑ.

                                                    

                                                   Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
                                                                                 

 

                                                  ΘΕΑΝΩ ΦΩΤΙΟΥ
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